

# 河北法制报

扫一扫  
关注河北法制报数字报纸



河北法制报社出版  
河北日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号:CN13-0033  
邮发代号:17-77  
总第 5865 期 今日 8 版

2014年6月24日  
农历五月廿七

星期二

## 我省“还利于民”专项行动取得阶段性成效

# 归还拖欠群众款项 16 亿元

本报 6 月 23 日讯 (记者 郑伟)记者从今天上午省教育实践活动领导小组办公室和省纪委、监察厅联合召开的新闻发布会上获悉,第二批教育实践活动“四个专项行动”之一的“还利于民”专项行动自启动以来已取得明显的阶段性成效,解决了一大批群众反映强烈的突出问题,有力地维护了群众的切身利益,切实解决了服务群众“最后一公里”的问题。

据省纪委常委、监察厅副厅长吕永志介绍,省委对“还利于民”专项行动高度重视,明确了总负责人、牵头部门、参与部门、治理的主要任务、方法步骤和完成时限,为

促进专项行动深入开展搭建了载体和平台。截至 5 月底,全省共纠正查处拖欠群众欠款问题 2480 件,归还拖欠群众款项约 16 亿元,查处“三乱”问题 147 件,收缴违规收费 97 万余元。全省已对 917 项惠民政策开展全面集中梳理,累计为群众办实事好事 9600 余件,解决拖欠工资约 1 亿元,查处违规使用医保和新农合资金 1600 余万元,排查食品生产经营企业(单位)18843 家(次),排查食品安全隐患 571 项,解决了一大批群众反映强烈的突出问题,有力地维护了群众的切身利益。

与此同时,第二批教育实践活动

开展以来,全省各地也将“还利于民”专项行动作为确保教育实践活动取得实效的重要任务来抓,紧紧围绕解决侵犯群众利益的突出问题,进一步细化行动方案,强化措施,创新方法,全力办好惠民便民实事。坚决纠正政策缩水、落实走样、办事不公等行为。各市、县利用一个月左右时间,围绕政策落实、资金管理、项目实施三个重点内容,对各种涉农补贴发放等面向基层的惠民政策进行了全面清查,切实解决服务群众“最后一公里”的问题。

坚决查处拖欠群众钱款、打白条、要账等

问题。各地各部门以查处党政单位和机关干部打白条、要账、借钱长期不还等问题为重点,进行集中彻查,对于没有正当理由而拒绝支付的,要求明确归还时限,尽快还清。

坚决整治乱收费、乱罚款、乱摊派等问题。各地各部门以进一步清理收费项目和规范罚款行为,查处公路“三乱”、教育和医疗领域乱收费问题为重点,深入开展督导检查,对“三乱”问题发现一起查处一起,绝不姑息。

### 深入开展党的群众路线教育实践活动

## 检察官张秉文被授予“燕赵楷模”称号

本报 6 月 23 日讯 (记者 刘国茹)“因为爱岗敬业,所以坚定如钢;因为牢记宗旨,所以正直如剑——最美检察官张秉文用他的实际行动和感人事迹,无比深刻地验证了这样一句名言:‘强烈的信仰会赢取坚强的人,然后又使他们更加坚强’,激励我们在崇高信仰的感召下,更加坚强地向着梦想一路前行。”这是今天播出的“燕赵楷模发布厅”发布活动中,省委宣传部授予张家口市宣化区检察院公诉科副科长张秉文“燕赵楷模”荣誉称号时的发布词,同时号召全省党员干部弘扬他的先进事迹,学习他的崇高精神。

张秉文,1989 年进入检察系统工作,2003 年 4 月 7 日晚因遭遇车祸,导致左腿高位截肢,左臂也留下严重残疾。两年后,他凭着顽强的意志克服重重困难,重新肩负起一名检察官的神圣使命和职责。重返工作岗位后,他办理了各类公诉案件 300 余起,还成功追诉漏罪 9 起、追诉漏犯 3 人。他的事迹得到社会各界的认可,2013 年被评为“全国最美检察官”,今年获省特等劳动模范、特等先进工作者荣誉称号。

荣获“燕赵楷模”称号的还有定州市人民医院产科大夫贾永青、保定客运集团郭娜陆地航空班和内丘县西石河村党支部书记王胜。

点击天下

## 五起纪检监察干部违反中央八项规定精神案件被曝光

新华社北京 6 月 23 日电 中央纪委监察部网站 23 日公开曝光了 5 起纪检监察干部违反中央八项规定精神案件。

这 5 起案件是:

——山西省临汾市人民检察院党组成员、纪检组长段新红大办其父丧事并收取礼金问题。2013 年 11 月 14 日,段新红在办理父亲丧事事宜时,收受原工作单位临汾市中级人民法院、现任职单位临汾市人民检察院 143 人礼金,合计 52400 元;在组织调查初始阶段存在不配合调查、隐瞒事实真相行为,在社会上造成了不良影响。临汾市纪委给予段新红撤销党内职务处分。

——重庆市涪陵区百胜镇纪委副书记、监察室主任崔儒英为其父办生日宴并收取礼金问题。2014 年 1 月中旬,崔儒英为其父举办 70 岁生日宴,并以口头或打电话等方式邀请了百胜镇部分站所职工。生日宴共摆 114 桌,收取礼金合计 107250 元,其中百胜镇政府及下辖村社 77 名干部参加并送礼金 17600 元,涪陵区纪委给予崔儒英党内严重警告处分,并免去其职务。

——四川省泸州市叙永县农业局党委委员、纪

委书记魏再芬收受节礼问题。2008 年春节至 2013 年春节,魏再芬收受县农村能源协会、县民生沼气有限公司及县农能办主任以拜年名义送的 11 笔礼金,共计 2.1 万元。同时,魏再芬对下属单位工作人员涉嫌违法问题负有监督失察责任。经叙永县委批准,给予魏再芬撤销党内职务处分。

——贵州省毕节市七星关区长春堡镇党委委员、纪委书记吴传者监督失职问题。2013 年 11 月 13 日,毕节市七星关区长春堡镇宋官村举办新办公楼搬迁庆典活动,邀请该镇党政班子成员、各村和镇直单位负责人、辖区内数家企业负责人参加,共收取赞助费 22700 元,庆典活动摆席 7 桌,消费 4000 元。由于履行监督职责不到位,毕节市七星关区纪委给予吴传者党内警告处分。



6 月 18 日晚,秦皇岛市公安局通过当地电视媒介举办全市公安机关“十佳最美警嫂”、“十佳政治工作者”、“十佳好新闻”、“十佳爱民模范”表彰活动。图为活动现场省公安厅副厅长,秦皇岛市副市长、公安局长杨春光等领导带领民警庄严宣誓,表示将不断提升工作能力与工作水平,当好党和人民的忠诚卫士。

本报记者 桑桂林 摄

## 七月一日起全省高速公路禁行黄标车

本报讯 (记者 郑伟)记者从省高速交警总队获悉,根据《河北省治理淘汰黄标车工作方案》要求,自今年 7 月 1 日起,全省高速公路全面禁行黄标车。

据省高速交警总队有关负责人介绍,黄标车认定是以尾气排放作为标准,具体指污染物排放达不到“国 I”标准的汽油车和达不到“国 III”标准的柴油车,环保部门核发

的环保标志为黄色。自今年 7 月 1 日起,全省高速公路将全面禁行黄标车。对违反禁行规定的黄标车,高速交警将依法处以 100 元罚款记 3 分的处罚,每 4 小时处罚一次,每

日处罚不超过 2 次。对连续 3 年未检的黄标车,将按照《道路交通安全法》第一百条和《机动车强制报废标准规定》,强制扣车并移交地方交警部门注销、报废。

## 构建“大平安”格局 创造稳定社会环境

### ——访衡水市委常委、政法委书记戴国华

本报记者 刘波 张兰华



衡水市农村人口占全市人口的 70% 多,是典型农业城市。围绕全省“调整经济结构、转变发展方式、治理环境污染”工作,衡水市着重发挥综合职能作用,以构建“大平安”格局为支撑,为“调转治”创造安全稳定的社会环境。对此,本报记者 6 月 18 日专访了衡水市委常委、政法委书记戴国华。

记者:在服务“调转治”方面,衡水市综治工作的总体思路是什么?

戴国华:衡水市牢牢把握“调结构、转方式、治污染”的新任务

和新要求,以构建“大平安”格局为支撑,以构筑源头预防工作、社会安全工程、平安创建细胞工程为抓手,坚持把提高人民群众的安全感和满意度作为平安衡水建设的根本出发点和落脚点,全面推进各项措施落实,不断提升平安衡水建设的能力和水平,努力把衡水打造成全省治安秩序最好的设区市,为“调转治”工作深入开展创造安全稳定的社会环境。

记者:综治工作千头万绪,在服务“调转治”过程中,衡水市重点在哪些方面制定了措施,有哪些具体做法?

戴国华:今年以来,在服务“调转治”方面,我们着重在四个方面开展了工作。

一是健全完善了“大平安”格局责任体系。我们把平安衡水建设融入“调转治”总体布局来推进,作为一把手工程来抓。市、县(市、区)、乡镇(街道)均成立了以党委书记为组长的深化平安建设领导小组。市、县(市、区)、乡镇(街道)三级党政主要领导和各级

各部门主要领导层层签订了平安建设责任书。同时,将综治经费纳入财政预算予以保障。

二是不断深化平安建设星级创建活动。我们在深入总结平安建设星级创建前六年工作的基础上,全市统一量化“六好六无”创建标准,实行百分(十二面红旗)、年汇总,依分(旗)评星定级的日常动态考评制,充分发动群众,悉心听取民意,开展了全民创建活动。

三是严格落实了预防和化解社会矛盾机制。市、县两级坚持每月召开矛盾纠纷排查调处分析会议,及时化解和处置矛盾纠纷。提出了在矛盾多发领域建立专业性、行业性调解组织的要求,最大限度把矛盾解决在基层、解决在萌芽状态。

四是进一步强化了立体化防控体系。我们狠抓基层单位基础设施建设,构建并完善了专群结合的治安防范网络、管理控制网络、主城区常态化巡逻防控网络、稳定信息联络员情况反馈网络和快速反应联动网络,加强虚

拟社会管理工程和视频监控“天网工程”建设,建成了集打、防、管、控于一体的立体化社会治安防控体系。

记者:到目前为止,衡水市综治工作在服务“调转治”方面,有哪些成效呢?

戴国华:今年 1 到 5 月份,我市治安、刑事发案同比分别下降 18.2%、15.3%;共排查矛盾纠纷 3449 起,调处 3263 起,调处率达 95.3%;在 15 个市直部门建立和完善了行政调解室,各县市区已建立了专业行政调解室 92 个;全市农村、城市社区共有平安志愿者近 21000 人;市区街面巡逻警力提升 35.2%;投入科技防范资金 5939.05 万元,社会面监控摄像头安装率为 95.6%;“视频监控网”市公安局平台已完成一期建设,县(市、区)公安局平台已陆续连接。群众满意率、安全感和平安建设知晓率得到了有效提升。

发挥政法职能作用 全力服务“调转治”



“同学们,安全出行应注意什么?”“走路要看红绿灯,横穿马路要走斑马线……”6 月 21 日,冀中公安局交警支队民警来到辖区小学,与孩子们一起张贴交通安全宣传画,为孩子们讲解交通安全知识,提高他们的交通安全意识。图为民警和孩子们一起张贴交通安全宣传画。

毛少杰 摄